Datum: Laboratorni prace Trida:
Jméno a pfijmeni: Podpis vyucujiciho
Spolupracoval:

Nazev ulohy: Prace, vykon, energie
Pomiicky:

Piiprava:
1) Pfeved’ nasledujici jednotky. Napi$ postup pievodu:
10J (Ws) =
4500 Ws (J) =
1,5 Wh (Ws) =
1,5 MWh (MJ) =
10 kJ (Wh) =

Monika, Jaroslav, Eva a Tomas se v nedéli rdno seli na tpati kopce. Chtéli se podivat

z rozhledny, kterd byla postavena na vrcholu kopce. Nedohodli se v8ak na zpiisobu, jak

se na kopec dostat. Monika chtéla jit po turistické stezce pésky, Jaroslav pfijel na horském
kole, Eva se rozhodla jet lanovkou a Tomas prohlasil, Ze pojede s rodici autem. Rozesli

se na riizné strany a opét se setkali aZ na ploSiné rozhledny, kterd byla 400 metrii nad
mistem, ze kterého vySli. O kolik zvysil kazdy z nich svou polohovou energii? Kdo vykonal
nejvetsi praci? Hmotnosti maji: m,, =45 kg, m, =40 kg, m. =50 kg, m =55 kg,
hmotnost Jaroslavova kola je m, =9 kg. Potfebné vysky urci podle obrazku.

misto setkdni — 400 m

.. parkovistd aut - 280

cesta pro automobily

2)

3) Doplii tabulku. Napi§ pouzité vzorce

: iisobici sila driha cas riace vykon
i ——5 a2 | e e
vytah pii stoupdni 5 000 30 15
startujici raketa 200 000 100 10
automobil pfi jizdé po roving 600 1 000 40

4) Pokud nechame spadnout balonek z ur€ité vysky, odrazi se a vystoupi do mensi vysky, nez ze které spadl.
Pro¢ tomu tak je, kdyz plati zakon zachovani energie? Vysvétli pfemény energie pii tomto jevu.

Ukol:

1) Zjisti, jakou praci vykonate a jaky je vas vykon, kdyz vyjdete schody z ptizemi do 2 patra nasi skoly.
Napiste postup méteni a vypoctu v bodech.

2) Zjisti, jakou praci vykonate a jaky je vas vykon, kdyz vyjdete schody z pfizemi do 2 patra nasi Skoly a
vynesete néjaké tézké téleso. Porovnejte s méfenim v bodé 1.

Pokud se Vam postup a vypocty na toto misto nevejdou, napiste je na samostatny papir a pfiloz k protokolu.

Zavér:



